
 

Εκτφπωςη Συναλλαγϊν Άρθρων 19 & 20 

                               



1 Περίληψη 

Το ςυγκεκριμζνο εγχειρίδιο δημιουργήθηκε για να βοηθήςει την 

κατανόηςη τησ διαδικαςίασ Εκτφπωςησ Κατάςταςησ Συναλλαγών Άρθρων 19 & 

20 Ν. 3842/2010  ςτην εφαρμογή Λογιςτική Διαχείριςη τησ ςειράσ Extra.  

 Παρακάτω προτείνεται μια αλληλουχία ενεργειών την οποία ο χρήςτησ 

πρζπει να ακολουθήςει για να αξιοποιήςει τισ δυνατότητεσ τησ εφαρμογήσ.  
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3 Φόρμα Συναλλαςςόμενου 

Από το βαςικό μενοφ Αρχείο–Συναλλαςςόμενοι εμφανίηεται θ λίςτα των 

Συναλλαςςομζνων όπου ο χριςτθσ καλείται να ορίςει εκείνουσ που κα 

ςυμμετζχουν ςτθν Κατάςταςθ Συναλλαγϊν βάςει των Άρκρων 19 & 20 του 

Ν.3842/2010  με τθν επιλογι του checkbox. 

 

Ενεργοποιϊντασ το πεδίο  και εφόςον ο 

Συναλλαςςόμενοσ ζχει επιλεχκεί ςε κάποια ςυναλλαγι, εμφανίηεται διακζςιμοσ και 

μπορεί να κακοριςκεί ωσ κριτιριο – φίλτρο, κατά τθν διαδικαςία επιλογισ 

Συναλλαςςομζνου ςτθν εκτφπωςθ Κατάςταςθ Συναλλαγϊν.  

 

3.1 Ιδιϊτησ 

Εφόςον θ κατθγορία του Συναλλαςςόμενου είναι Ιδιϊτησ κα πρζπει από τo πλαίςιο 

«Συναλλαγζσ Άρ. 19 & 20 Ν.3842/2010» να ενεργοποιιςει το πεδίο . 

Από το ςθμείο αυτό πραγματοποιείται ζλεγχοσ των Φορολογικϊν Στοιχείων, που 

εκδίδονται για πϊλθςθ αγακϊν ι παροχι υπθρεςιϊν ςε ιδιϊτεσ, εξοφλοφνται από 

τουσ λιπτεσ τουσ, αγοραςτζσ των αγακϊν ι των υπθρεςιϊν, μζςω τράπεηασ.  

Σφμφωνα με τισ τελευταίεσ τροποποιιςεισ, ο ζλεγχοσ που πραγματοποιείται για 

τουσ ιδιϊτεσ με τα αντίςτοιχα θμερομθνιακά διαςτιματα ιςχφοσ ζχει ωσ εξισ: 

 

1/1/2011 – 31/3/2011: Συναλλαγζσ Συνολικισ Αξίασ 1.500 € 
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1/4/2011 – 31/12/2011: Συναλλαγζσ Συνολικισ Αξίασ 3.000 € 

1/1/2012 : Συναλλαγζσ Συνολικισ Αξίασ 1.500 € 

3.2 Επιτηδευματίασ  

Εάν θ κατθγορία Συναλλαςςομζνου είναι Επιτθδευματίασ πραγματοποιείται 

ζλεγχοσ των Φορολογικϊν Στοιχείων, ςυνολικισ αξίασ άνω των τριϊν χιλιάδων 

(3.000) ευρϊ, τα οποία εκδίδονται για ςυναλλαγζσ μεταξφ επιτηδευματιϊν 

εξοφλοφνται μζςω επαγγελματικϊν τραπεηικϊν λογαριαςμϊν του εκδότθ - πωλθτι 

αγακϊν ι υπθρεςιϊν και του λιπτθ των αντίςτοιχων ςτοιχείων ι επιταγϊν που 

εξοφλοφνται μζςω των ίδιων λογαριαςμϊν.  

3.3  Αγρότησ 

Εφόςον θ κατθγορία του Συναλλαςςόμενου είναι Αγρότησ και διενεργεί παράδοςθ 

αγροτικϊν προϊόντων από τθν αγροτικι εκμετάλλευςθ ςε εμπορικι επιχείρθςι 

ανικει ςτο Ειδικό Κακεςτϊσ ΦΠΑ των Αγροτϊν. Στθν περίπτωςθ αυτι 

πραγματοποιείται ζλεγχοσ των Φορολογικϊν Στοιχείων, ςυνολικισ αξίασ χιλίων 

1000 ευρϊ και άνω και ο χριςτθσ κα πρζπει να επιλζξει «Αγροτϊν» από τθν drop 

down list, ςτο πεδίο «Κακεςτϊσ ΦΠΑ».  

 

4 Κατάςταςη Συναλλαγϊν Άρθρων 19 & 20 

Από το βαςικό μενοφ Εκτφπϊςεισ – Συναλλαςςόμενοι – Κατάςταςθ Συναλλαγϊν 

Άρκρων 19 & 20 Ν.3842/2010 εμφανίηεται θ ακόλουκθ φόρμα μζςω τθσ οποίασ 

παρζχεται θ δυνατότθτα παρακολοφκθςθσ των ςυναλλαγϊν που υπερβαίνουν τα 

όρια που κεςπίηουν τα άρκρα 19 και 20 του 3842/2010. 



 

Στθ φόρμα «Περίοδοσ» ο χριςτθσ ζχει τθ δυνατότθτα να μεταβάλει τθν θμερομθνία 

είτε πατϊντασ το βελάκι ςτθν άκρθ του πεδίου «Από» ι «Έωσ» είτε 

πλθκτρολογϊντασ το χρονικό διάςτθμα που επικυμεί απευκείασ ςτα πεδία. 

 

Η διαδικαςία επιλογήσ ςυναλλαςςομζνου μζςα ςτθν Κατάςταςθ Συναλλαγϊν 

πραγματοποιείται ωσ εξισ: 

 

Πλθκτρολογϊντασ τιμι ςε κάποιο από τα πεδία ΑΦΜ ι Επωνυμία 

ςυναλλαςςομζνου ενεργοποιείται drop down λίςτα ςτθν οποία εμφανίηονται οι 

καταχωρθμζνοι ςυναλλαςςόμενοι. Με κάκε ψθφίο που πλθκτρολογείται ι 

διαγράφεται εντοπίηεται αυτόματα ο ςυναλλαςςόμενοσ που ςυμφωνεί με τθν τιμι 

που ζχει πλθκτρολογθκεί (ανάλογα φυςικά με το πεδίο ςτο οποίο δίνεται κάκε 

φορά τιμι). Για παράδειγμα πλθκτρολογϊντασ ςτο πεδίο ΑΦΜ τθν τιμι 0470, 

εντοπίηεται και είναι ζτοιμοσ να επιλεγεί ο πρϊτοσ ςυναλλαςςόμενοσ το ΑΦΜ του 

οποίου ξεκινά από 0470. Συνεχίηοντασ τθν πλθκτρολόγθςθ και δίνοντασ και το 

ψθφίο 8 εντοπίηεται και είναι ζτοιμοσ να επιλεγεί ο πρϊτοσ ςυναλλαςςόμενοσ το 

ΑΦΜ του οποίου ξεκινά από 04708. Τζλοσ αν διαγραφοφν τα ψθφία 8 και 0, τότε 

εντοπίηεται και είναι ζτοιμοσ να επιλεγεί ο πρϊτοσ ςυναλλαςςόμενοσ το ΑΦΜ του 

οποίου ξεκινά από 047. 

Με τθν παραπάνω λογικι λειτουργεί θ αναηιτθςθ και ο εντοπιςμόσ 

ςυναλλαςςομζνου και ςτο πεδίο Επωνυμία ςυναλλαςςομζνου. Σε περίπτωςθ που 



πλθκτρολογθκεί τιμι θ οποία δεν ςυμφωνεί με κανζναν από τουσ υπάρχοντεσ 

ςυναλλαςςομζνουσ, τότε δεν κα επιλεγεί κανζνασ ςυναλλαςςόμενοσ και κα πρζπει 

να πραγματοποιθκεί εκ νζου αναηιτθςθ ςτο ίδιο ι ςε κάποιο από τα άλλα πεδία.  

Εναλλακτικά, ενεργοποιϊντασ το εργαλείο αναηιτθςθσ του φακοφ  εμφανίηεται 

θ λίςτα των ςυναλλαςςομζνων μζςα από τθν οποία μπορεί να επιλζξει κάποιον 

ςυναλλαςςόμενο ι να πραγματοποιιςει ειςαγωγι νζου με το πλικτρο 

, προβολι των ςτοιχείων του από το πλικτρο  κακϊσ 

και μεταβολι των ςτοιχείων κάνοντασ χριςθ του πλικτρου . 

Από τισ «Κινήςεισ» παρζχεται θ δυνατότθτα επιλογισ εμφάνιςθσ Εγγραφϊν / 

Άρκρων Πελάτθ ι Προμθκευτι  

 

Επιλζγοντασ ωσ φίλτρο  πραγματοποιείται αναηιτθςθ ςτα 

Παραςτατικά των οποίων το είδοσ Εγγραφισ είναι «Έςοδο», ενϊ επιλζγοντασ 

 θ αναηιτθςθ αφορά τα Παραςτατικά των οποίων το είδοσ Εγγραφισ 

είναι «Έξοδο». 

Από τo group «Παραςτατικά» δίνεται δυνατότθτα εμφάνιςθσ είτε μόνο Χρεωςτικϊν 

είτε μόνο Πιςτωτικϊν Εγγραφϊν / Άρκρων είτε και των δφο επιλογϊν. Εξ οριςμοφ 

εμφανίηονται προεπιλεγμζνα και τα δφο πεδία. Στθν περίπτωςθ που επιλεχκεί θ 

εντολι  εμφανίηονται τα παραςτατικά τα οποία ζχουν φορολογθτζα αξία 

μεγαλφτερθ του 0. Αντίκετα, αν επιλεχκεί μόνο θ εντολι  εμφανίηονται 

τα παραςτατικά των οποίων θ φορολογθτζα αξία είναι μικρότερθ του 0 (π.χ 

επιςτροφζσ, εκπτϊςεισ κτλ).  

 

Από τo group «Τρόποι Εξόφληςησ» παρζχεται θ δυνατότθτα επιλογισ κατάςταςθσ 

Εξόφλθςθσ, ενϊ παράλλθλα με τθν επιλογι «Ναι», κακορίηεται από τον χριςτθ ο 

τρόποσ με τον οποίο πραγματοποιικθκε θ Εξόφλθςθ.  

      

Στο κάτω μζροσ τθσ οκόνθσ, εμφανίηονται οι παρακάτω επιλογζσ:  



 

Ενεργοποιϊντασ τθν  εμφανίηονται οι ςυναλλαγζσ βάςει των 

κριτθρίων που ζχουν εφαρμοςτεί ςτον πίνακα 

Με τθν ζνδειξθ  προβάλλεται ςτθν οκόνθ θ εγγραφι / άρκρο και ςε 

αυτό το ςθμείο ο χριςτθσ δεν μπορεί να πραγματοποιιςει μεταβολζσ. 

 



 

Με τθν επιλογι  παρζχεται θ δυνατότθτα εμφάνιςθσ και επεξεργαςίασ 

των ςτοιχείων του παραςτατικοφ. Ενεργοποιϊντασ το αντίςτοιχο check box τθσ 

ςυναλλαγισ εμφανίηεται μινυμα επιβεβαίωςθσ τθσ ενζργειασ για τθν μεταβολι των 

ςτοιχείων των επιλεγμζνων εγγραφϊν / άρκρων, ϊςτε κάνοντασ χριςθ του 

πλικτρου  να πραγματοποιθκεί και θ αυτόματθ αποκικευςθ των 

μεταβολϊν  

 

Κατόπιν, ο χριςτθσ κα πρζπει να επιβεβαιϊςει τθν αποκικευςθ των μεταβολϊν 

επιλζγοντασ  ςτο παρακάτω μινυμα 

 



ϊςτε να εμφανιςτεί το παραςτατικό ςτθν οκόνθ προσ επεξεργαςία  

 

 



Πραγματοποιϊντασ τισ μεταβολζσ ςτο Παραςτατικό και αποκθκεφοντασ με τθν 

επιλογι  εμφανίηεται μινυμα επιβεβαίωςθσ τθσ καταχϊρθςθσ 

ςυναλλαγισ που εμπίπτει ςτισ διατάξεισ των άρκρων 19 & 20 του Ν.3842/2010.  

 

Εφόςον ζχουν επιλεχκεί οι εγγραφζσ / άρκρα που τροποποιικθκαν από τον χριςτθ, 

ενεργοποιϊντασ τθν  εμφανίηεται μινυμα επιβεβαίωςθσ για τθν 

αποκικευςθ των μεταβολϊν που ζχουν πραγματοποιθκεί 

 

Έχοντασ εφαρμόςει τα επικυμθτά φίλτρα για τθν εμφάνιςθ των Συναλλαγϊν, 

ενεργοποιϊντασ τα πλικτρα  επιλζγονται μαηικά όλεσ οι εγγραφζσ / 

άρκρα οι οποίεσ κα απεικονιςτοφν ςτθν Κατάςταςθ. Αντίκετα, με το πλικτρο 

 αποεπιλζγονται μαηικά με αποτζλεςμα να μθν εμφανιςτεί καμία 

ςυναλλαγι. 

Με το πλικτρο  εμφανίηεται θ προεπιςκόπθςθ τθσ εκτφπωςθσ 

Κατάςταςθ Συναλλαγϊν ςτθν οκόνθ, ςτθν οποία εμφανίηονται μόνο οι επιλεγμζνεσ 

εγγραφζσ/άρκρα.  

 

Με τθν επιλογι  κλείνει ο πίνακασ τθσ Κατάςταςθσ Συναλλαγϊν Αρ. 19 & 

20 Ν.3842/2010.    


